
Berechnungsbasis
Monatslohn :167 = Stundenlohn
Stundenlohn x 38,5 = Wochenlohn MONATS- WOCHEN- STUNDEN-

LOHN LOHN LOHN
Euro Euro Euro

0. Qualifizierter Vize 2.049,09 472,40 12,27
1. Vize, Facharbeiter S 1.952,23 450,07 11,69
2. Facharbeiter A 1.858,71 428,51 11,13
3. Facharbeiter B 1.790,24 412,72 10,72
4. Kraftfahrer A 1.710,08 394,24 10,24
5a. Kraftfahrer B 1.654,97 381,54 9,91
5b. Hubstaplerfahrer 1.639,94 378,07 9,82
Angelernte Arbeitnehmer:
6. Gruppe A 1.601,53 369,22 9,59
7. Gruppe B 1.533,06 353,43 9,18
8. Gruppe C 1.496,32 344,96 8,96
9. Grundlohn (Arbeitnehmer) 1.346,02 310,31 8,06
Lehrlinge:
1. Lehrjahr 659,65 152,08 3,95
2. Lehrjahr 848,36 195,58 5,08
3.u.4. Lehrjahr 1.224,11 282,21 7,33
PAUSCHALE für 
Flaschenbiermitfahrer,Kutscher,Portiere u.Wächter (gilt 
nur für Mitarbeiter die vor dem 1.1.1994 eingetreten sind) 48,48 (nur für Wien)
ZEHRGELDER (§ 13 RKV)
Taggeld 11,12

Auslöse (Abwesenheit über 10 Std.) 21,59
ZULAGEN bei mehr als 5-stündiger tägl.Arbeit unter den 
in Frage kommenden Erschwernissen:
Erschwerniszulage, täglich 3,69
Lagerkellerzulage,   täglich 3,69
Gefahrenzulage,      täglich 4,35
Gärkellerzulage,      täglich 3,04
STASO: Gemäß Vereinbarung vom
1.8.1974, fällig am 28.2.u.31.8. jedes Jahres:
für das          2. Dienstjahr je 25 %
vom   3. bis   5. Dienstjahr je 40 %
vom   6. bis 10. Dienstjahr je 50 %
vom 11. bis 15. Dienstjahr je 65 %
vom 16. bis 20. Dienstjahr je 85 %
ab dem       21. Dienstjahr je 100 %
der oben angeführten Monatsgrundlöhne

L  O  H  N  T  A  F  E  L
für Brauereien zwischen 12.000 und 36.000 hl

gültig ab 01.01.2002

EURO



Berechnungsbasis
Monatslohn :167 = Stundenlohn
Stundenlohn x 38,5 = Wochenlohn MONATS-WOCHEN-STUNDEN-

LOHN LOHN LOHN
Euro Euro Euro

P 1. Kraftfahrer A 1.452,90 334,95 8,70
P 2. Kraftfahrer B 1.407,81 324,56 8,43
P 3. Angelernte Arbeitnehmer A 1.362,72 314,16 8,16
P 4. Angelernte Arbeitnehmer B 1.304,27 300,69 7,81
P 5. Grundlohn (Arbeitnehmer) 1.143,95 263,73 6,85

Taggeld (§ 13 RKV) 11,12
ZULAGEN bei mehr als 5-stündiger tägl.Arbeit 
unter den in Frage kommenden 
Erschwernissen:
Erschwerniszulage, täglich 3,69

STASO: Gemäß Vereinbarung vom
1.8.1974, fällig am 28.2.u.31.8. jedes
Jahres:
für das          2. Dienstjahr je 12,5%
vom   3. bis   5. Dienstjahr je 20,0%
vom   6. bis 10. Dienstjahr je 25,0%
vom 11. bis 15. Dienstjahr je 32,5%
vom 16. bis 20. Dienstjahr je 42,5%
ab dem       21. Dienstjahr je 50,0%
auf Basis von 90% der Monatsgrund-
löhne der Brauereien über 36.000 hl.

EURO

 L  O  H  N  T  A  F  E  L
PRÄMIENFUHRPARK

für Brauereien zwischen 12.000 hl und 36.000 hl
gültig ab 01.01.2002


